
 

 

 

 
Stadt Halle (Saale) 10. März 2025 
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Sitzung des Stadtrates am 26.03.2025 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Terminierung von Brücken-Neubauten  
Vorlagen Nummer: VIII/2024/00940 
TOP: 14.18 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wann wird mit dem geplanten Neubau der Holzplatzbrücke begonnen, in welchem 

zeitlichen Rahmen laufen die Arbeiten ab und wann kommt es dadurch zu Ver-
kehrseinschränkungen? 
 
Die Vergabe der Bauleistungen ist für den Stadtrat am 25.06.2025 avisiert. Der Baube-
ginn erfolgt im Anschluss. Das vorgesehene Bauende ist Dezember 2026. 

 
2. Wann werden die Brücken Rennbahnkreuz östlich und westlich erneuert? 

 
Die Erneuerungen der Holzplatzbrücken und der Brücken Rennbahnkreuz sind zeitgleich 
vorgesehen. 

 
3. Zu welchen Verkehrseinschränkungen führen diese Maßnahmen? 

 
Es ist eine Aufrechterhaltung des Verkehrs in beide Richtungen auf der Magistrale, aber 
mit Spureinengungen auf der Magistrale und am Rennbahnkreuz vorgesehen sowie tem-
poräre Vollsperrungen an den Wochenenden unter den Brücken Rennbahnkreuz. 
Für die Straße Holzplatz ist eine Vollsperrung über die gesamte Bauzeit erforderlich.  

 
4. Falls die Brücken-Neubauten BR 020-021, 024 und 025 zeitgleich terminiert sind, ist 

dadurch mit einer erheblichen Einschränkung des fließenden Verkehrs und einher-
gehender Staugefahr zwischen Riebeckplatz und Halle-Neustadt zu rechnen? 
 
Der fließende Verkehr ist eingeschränkt. 

 
5. Wann werden alle oben beschriebenen Baumaßnahmen voraussichtlich abge-

schlossen sein? 
 
Die Baumaßnahmen sollen im Dezember 2026 beendet sein. 

 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 


